

KAKO FUNKCIONIŠU STRUČNE OBUKE U NEMAČKOJ?

Želite da se obučite za neko zanimanje u Nemačkoj? Ovde možete da pronađete važne informacije o stručnim obukama u Nemačkoj.



DA LI MOGU DA ZAVRŠIM STRUČNU OBUKU U NEMAČKOJ? KOJE KVALIFIKACIJE SU MI POTREBNE?

Svako preduzeće samo odlučuje o tome koje kvalifikacije se očekuju za započinjanje stručne obuke u određenim zanimanjima. Po pravilu, neophodni su diploma o završenom školovanju, dobre ocene i dobro poznavanje nemačkog jezika. Za stručnu obuku potrebno je barem završeno osnovno obrazovanje. Bez završene škole veoma je teško pronaći mesto za obuku.



KAKO DA PRONAĐEM ODGOVARAJUĆU STRUČNU OBUKU?

Internet stranica „Berufe TV“ Savezne gencije za zapošljavanje • Video snimci o stručnim obukama, od A do Š na stranici www.berufe.tv

„Berufenet“ (Savezna agencija za zapošljavanje) • Informacije o stručnim obukama i studiranju za pojedina zanimanja na www.berufenet.arbeitsagentur.de

Savezna agencija za zapošljavanje • Najbliže lično savetovalište na stranici www.arbeitsagentur.de

Make it in Germany • Kol-centar o životu i radu u Nemačkoj na www.make-it-in-germany.com

PROBNA PRAKSA

Probna praksa omogućava nekoliko dana rada u firmi i upoznavanje sa poslom. Možete da se informišete preko Omladinskog migracionog servisa (www.jugendmigrationsdienste.de) ili direktno u preduzeću u kojem želite da obavljate praksu.

PRONALAZENJE RADNOG MESTA I KONKURISANJE

Savezna agencija za zapošljavanje • Lično savetovanje za konkurisanje i posredovanje pri pronalasku radnog mesta, najbliže savetovalište na adresi www.arbeitsagentur.de

Informacije i vodič za konkurisanje na stranicama www.ausbildung.net, www.arbeitsagentur.de i www.planet-beruf.de

Berza poslova Agencije za zapošljavanje • Pregled stručnih obuka na adresi www.jobboerse.arbeitsagentur.de

Omladinski migracioni servis • Lično savetovanje na licu mesta ili preko četa na adresi www.jugendmigrationsdienste.de

VIZA ZA TRAŽENJE STRUČNE OBUKE

Možete da podnesete zahtev za vizu za traženje stručne obuke u trajanju od 6 meseci.

Uslovi: starost do 25 godina, poznavanje nemačkog na nivou B2, diploma o završenoj nemačkoj školi u inostranstvu ili diploma o položenom maturskom ispitu, osigurano finansiranje boravka.

PREDNOSTI POZNAVANJA NEMAČKOG I MATERNJEG JEZIKA

Što bolje poznajete nemački jezik, utoliko će i Vaša stručna obuka biti uspešnija. Nastava u stručnoj školi odvija se isključivo na nemačkom jeziku, a isto važi i za polaganje ispita. Ali i Vaš maternji jezik može da Vam bude od koristi na tržištu rada, stoga je bitno negovati ga i na poslovnom planu.

DUALNO OBRAZOVANJE

Većina zanimanja za koja je potrebna stručna obuka uči se u okviru dualnog sistema. To znači da se nastava odvija delom u nekom preduzeću (praktični deo), a delom u stručnoj školi (teoretski deo)

ISKLUČIVO ŠKOLSKO OBRAZOVANJE

Neka zanimanja za koja je potrebna stručna obuka uče se isključivo u stručnim školama ili na poslovnim akademijama. U njima se odvija i praktični deo nastave.

FINANSIJSKA PODRŠKA

Ukoliko za vreme obuke ne možete da živite kod svojih roditelja, na primer, jer mesto boravka udaljeno od posla, možete zahtevati zahtevati finansijsku pomoć (Berufsausbildungsbefristung (BAB)). Više informacija na www.arbeitsagentur.de.

BERUFSZAVRŠETAK STRUČNE OBUKE

je posle 2 do 3 godine polaganjem ispita. Kod zanatskih zanimanja moguće je, nakon položenog završnog ispita za šegrta, započeti dodatno obrazovanje za zvanje majstora. To je preduslov ukoliko kasnije i sami želite da sprovedite stručne obuke.

POČETAK KARIJERE

U cilju dobijanja podrške prilikom traženja posla možete da se obratite nekoj od gore navedenih agencija, kao što je Savezna agencija za zapošljavanje, ili da se raspitate na berzi poslova ili direktno u preduzećima.

PONOVO U ŠKOLU

I po završetku stručne obuke postoji mogućnost sticanja opšte ili stručne mature (npr. na nekoj višoj stručnoj školi) ili studiranja. Univerzitetska diploma mogla bi da poveća Vaše šanse za bolje plaćeni posao.

STRUČNO USAVRŠAVANJE

U brojnim oblastima korisno je da se, pored izučenog zanimanja, nastavi sa stručnim usavršavanjem. Na taj način stičete dodatna znanja, ali i bolje šanse na tržištu rada. Sveobuhvatnu bazu podataka Institucija za stručno usavršavanje širom Nemačke pronaći ćete na www.kursnet-finden.arbeitsagentur.de.